

## 2014胡润百富榜在京发布

# 马云问鼎首富 王健林退居第二

胡润研究院 23 日在京发布胡润百富榜，现年 50 岁的马云及其家族以 1500 亿元人民币财富首次问鼎中国首富，60 岁的王健林及其家族以 1450 亿元财富退居第二名。

### 马云可入全球富豪榜前 25 名

此次百富榜中，IT 行业上升最快，前十名中有 5 位涉足 IT 行业。其中除了马云问鼎首富外，腾讯创始人马化腾以 1085 亿财富列第五名，李彦宏、马东敏夫妇以 1050 亿财富位列第六名，京东集团创始人刘强东

和小米科技董事长雷军分别以 530 亿元和 450 亿元财富排名第九和第十位。

这是马云首次问鼎中国首富，财富比去年增长 5 倍，主要得益于阿里巴巴刚在美国成功上市。百富榜指出，马云财富主要来自阿里巴巴的股份、支付宝及其个人投资。目前马云的财富能够排到胡润全球富豪榜前 25 名。

相比之下，60 岁的王健林及其家族虽然财富比去年增长 7%，但仍以 1450 亿元退居第二。百富榜称王健林主要财富来源是商业地产，另外娱乐、投资和收藏部分也有贡献。

### 房地产行业表现不佳

排名指出，今年有 1271 位企业家财富达到 20 亿元及以上，比去年增加 254 人。前 10 名的上榜门槛比去年提高 20%，达到 450 亿元。胡润百富董事长兼首席调研员胡润表示，十年前中国只有 1 个百亿富豪，而今年已有 176 个，其中 6 个都是上千亿级别。更“吓人”的是，还有 8 位“80 后”的白手起家富豪。

从行业来看，今年文化娱乐、金融投

资、汽车、新能源、医药和制造业表现较好。钢铁行业表现最差。房地产行业在此次排行榜中表现不佳，去年前十名中的杨惠妍、许荣茂和许家印今年都跌出了前十名。不过，制造业和房地产仍然是将近一半上榜富豪的主要财富来源，上榜人数比例分别达到 23.1% 和 19.8%。

此外，金融投资行业排名第三，人数占比从去年的 9.6% 增长到 10.1%。今年投资领域中 VCPE 行业新增了很多富豪，其中高瓴资本的张磊以 150 亿财富成为这个领域的首富。

据新华社

## 中国警方向日本移交“山口组”毒犯

### 案犯在日本有抢劫杀人等犯罪前科

应日本警方请求，中国警方 23 日在广州白云国际机场向日本警方移交被日方通缉的毒犯长谷川隆二（男，46 岁，日本公民）。

这是记者 23 日从公安部获悉的。

据介绍，中国公安部禁毒局、日本警察厅毒品和枪支对策课相关负责人在移交现场签署了“移交备忘录”。5 名日本警员押解毒犯登上日航班机返回日本。广东省公安厅、日本驻广州总领馆有关负责人参加了移交仪式。

今年 8 月，广东省广州市公安机关在工作中查获在华非法居留的长谷川隆二，依法予以拘留。

日方获知情况后，通过国际刑警组织向中国警方提出移交请求。日方称，长谷川隆二涉嫌于 2007 年指使另一日本人夹带 15152 粒摇头丸从上海搭乘航班前往日本。中国警方同意将长谷川隆二移交日方处理。

据介绍，长谷川隆二为日本最大暴力团伙“山口组”成员，在日本有抢劫杀人和贩毒等犯罪前科。

2006 年，与长谷川隆二有关的在华日籍涉毒团伙即被中国警方纳入侦查视线。

2008 年 5 月，公安部禁毒局指挥福建省公安厅禁毒总队在福州、北京、上海等地抓获包括长谷川隆二在内的 6 名日本籍涉毒人员，缴获冰毒 7 千克、摇头丸 4 千克。当年，福州市中级人民法院以容留吸毒罪判处长谷川隆二有期徒刑 2 年。

公安部禁毒局有关负责人表示，中国警方将继续密切关注日籍不法分子在华涉毒动态，一旦掌握犯罪证据，即予严厉打击。中方还将继续加强与周边国家缉毒执法合作，更有力地阻遏境外毒品和境外贩毒集团危害我国，为解决本地区乃至全球毒品问题作出贡献。

据新华社



被日方通缉的毒犯长谷川隆二（左二）。

三大电信运营商：

## 10月1日前将关停全部机场、火车站贵宾厅

“为贯彻落实中央‘八项规定’要求，厉行勤俭节约，杭州移动将从 9 月 21 日起关闭萧山机场和火车站的 VIP 候车室。”最近，不少中国移动全球通用用户收到这样一条群发短信。中国电信、中国移动和中国联通均表示，尽管各地没有统一行动，但 10 月 1 日前将关停全部机场、火车站贵宾厅。

入夏以来，三大运营商将陆续关闭全国机场火车站等重要枢纽冠名贵宾厅的消息不断披露。有业内人士称，此举为响应国资委削减营销费用的禁令。尽管国资委及相关企业不愿意正面回应相关通知，但三大运营商不约而同公布机场贵宾厅关闭时间表，有关通知可谓“落地”有声。

“从主要机场的财报中可以发现，近年来机场贵宾厅等增值服务的收益一直处于下降通道。这里有经济原因，更是中央提倡从简、从俭政风，反腐倡廉的结果。这与航空公司的头等舱和公务舱收入下降趋势一致。”民航业分析师孙敬说，不排除三大通信运营商以当前社会风气转变为契机，摆脱这一服务的可能。“就像国内航空公司纷纷拆除头等舱一样，关掉这间已经成为鸡肋的贵宾厅，顺应民意和中央精神，又压缩成本，名利双收。在这一点上，电信商比一些银行业的反应更积极、敏锐。”

据新华社

## 伊力哈木·土赫提一审被判处无期徒刑

乌鲁木齐市中级人民法院 23 日对伊力哈木·土赫提案作出一审判决，以分裂国家罪判处伊力哈木·土赫提无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

法庭经审理查明，长期以来，伊力哈木·土赫提以“维吾尔在线”网站为平台，利用其大学教师身份，通过授课活动传播民族分裂思想，蛊惑、拉拢、胁迫部分少数民族学生加入该网站，形成了以伊力哈木·土赫提为首要分子的分裂国家犯罪集团。

该犯罪集团在伊力哈木·土赫提的领导下，以分裂国家为目的，组织、策划、实施了一系列分裂国家的犯罪活动。

被告人伊力哈木·土赫提为达到其分裂国家、寻求新疆独立的目的，有组织、有计划地撰写、编辑、翻译、转载百余篇分裂国家内容的文章，大肆传播分裂思想，恶意攻击国家的民族、宗教、经济、计划生育等政策及措施；歪曲 2013 年巴楚县“4·23”、北京“10·28”等暴恐案件的起因、杜撰中央民族大学发生汉族学生群殴维吾尔族学生事件，煽动民族仇恨，

制造民族对立，为涉疆暴恐案件制造借口，鼓动暴力行为；与境外机构、个人勾连，恶意炒作涉疆问题和案（事）件，企图将新疆问题国际化，并杜撰社会问卷调查报告，以虚假数据伪造支持独立和“高度自治”的虚假民意。

法庭依据经审查属实的物证、书证、证人证言、电子证据及视听资料等认定上述事实，依法作出判决。

被告人亲属、辩护律师及各界群众等旁听了宣判。

据新华社

收受巨额贿赂、与他人通奸

## 台州中院原院长丁铨被开除党籍



日前，中共浙江省委对台州市中级人民法院原院长丁铨的严重违纪问题进行了立案审查。

经查，丁铨利用职务上的便利，在案件审理、执行等方面，为有关案件当事人、相关人、请托人谋取利益，单独或伙同他人非法收受巨额贿赂；与他人通奸。

丁铨的上述行为已构成严重违纪，其中受贿问题涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经省委研究并报省委批准，决定给予丁铨开除党籍处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

○丁铨，男，1958 年 2 月生，浙江义乌人，1977 年 12 月参加工作，中共党员，在职大学学历。曾任磐安县人民法院副院长，金华市中级人民法院经济庭庭长，金华市中级人民法院副院长，台州市中级人民法院副院长、代理院长、党组书记。综合中央纪委监察部网站、新华网

## 含有害物质胶带捆蔬果引安全关注

### 专家表示的确会对人体造成潜在伤害

近日，一条微博再次将“舌尖上的安全”带入百姓视线。微博称，不少超市包扎蔬菜所用的胶带大多属于工业胶带，含有苯类、甲醛、重金属等有害物质，捆绑后其有害物质会渗入蔬果表层，长期摄入此类“胶带蔬果”，会对人体造成潜在伤害。

记者走访了南昌市多家超市发现，不少商家使用彩色胶带直接捆绑在裸露的白菜、芹菜、蒜苗、大葱等蔬菜的根茎或叶子上，整齐摆放在货架上销售，然而这种使用胶带捆绑销售的现象在菜市场却并不

多见。超市工作人员告诉记者，由于新鲜蔬菜需自助称重计价，捆绑起来比较方便。而且如果不用胶带捆绑，部分消费者会将品相不好的部分摘除丢弃，给商家造成损失。

南昌市民余敏表示，对于超市使用胶带捆绑蔬菜的现象司空见惯，消费者购买起来也觉得美观方便，以往并没有考虑到食用安全隐患的问题。余敏说：“现在想想，捆绑蔬菜的胶带往往都带有极强的黏性和刺鼻的气味，可能里面真的含有害成分。”

国际食品包装协会秘书长董金狮曾表示，目前超市所见缠菜胶带基本属工业级胶

带，工业胶带中含有苯类、甲醛、重金属等有害物质，并非食品包装材料，我国内地尚无食品级别的胶带。

南昌市食品药品监督管理局相关负责人在接受记者采访时说，将工业胶带直接捆绑于裸露的蔬果上，其不适宜食用的化学成分会通过食物表面向内渗透，如果长期摄入，的确会对人体造成潜在伤害。

专家建议，消费者在选购蔬果时，尽量不要购买用胶带直接捆绑的蔬果。如需购买，可将蔬果与胶带接触的部分直接削皮处理，或用淡盐水浸泡。

据新华社